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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 23 de setembro de 2024 

Às dezessete horas e trinta e um minutos do dia vinte e três de setembro de dois mil e vinte e 

quatro, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 26ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE 

SILVANA CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador WILSON JOSÉ DOS SANTOS – “Que 

teu coração deposite toda a sua confiança no Senhor! Não te firmes em tua própria sabedoria." 

(Provérbios, capítulo 3, versículo 5), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. 

EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 25ª sessão ordinária, de 16 de setembro de 2024. 

Colocada em discussão e votação, a ata foi APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 

1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata):  Nº 2387/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar revitalização da Praça 

Darcy Barnabé, na Rua Octacílio Furlan, Jardim Morada do Sol;  Nº 2388/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Implantar redutor de velocidade (lombada) na Rua Estanislau Ambiel, próximo ao 

número 72, Jardim Morada do Sol;  Nº 2389/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar manutenção 

e revitalização dos pontos de ônibus e táxi em frente ao Shopping Parque Mall;  Nº 2390/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar ponto de parada de ônibus na Rua Oswaldo Cruz, 

proximidade do número 1572;  Nº 2391/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar estudo para 

readequar o trânsito na Rua José Paulo Ifanger com a Av. Luiz Bruno Petrilli;  Nº 2392/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Providenciar instalação de parquinho infantil ao lado da Creche Prof.ª 

Marina Maschietto Magnusson;  Nº 2393/24 - EDUARDO TONIN - Transformar o “Departamento 

Pessoal” da Prefeitura e dos entes da administração indireta em um setor de “Recursos 

Humanos”;  Nº 2394/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências junto à Secretaria competente 

para reinstalar as lixeiras na área de lazer da CECAP, que foram retiradas para a reforma e não 

foram instaladas novamente;  Nº 2395/24 - EDUARDO TONIN - Reformar a ponte da “Praça dos 
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Amigos” no Jardim Morada do Sol;  Nº 2396/24 - EDUARDO TONIN - Tomar medidas para 

atualizar o mapeamento da tubulação ativa do SAAE para evitar rupturas e desabastecimento, 

advindas de obras como, por exemplo, da Comgás;  Nº 2397/24 - EDUARDO TONIN - Executar 

obras para prover drenagem na Rua Pará e evitar os alagamentos reincidentes;  Nº 2398/24 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudo de viabilidade e aplicar as ações decorrentes para incluir a 

calçada no Projeto Arquitetônico de novas obras;  Nº 2399/24 - EDUARDO TONIN - Uniformizar 

o uso de pórticos em obras de construção civil, de modo que as regras sejam aplicadas para 

todos indistintamente, da iniciativa privada e em obras públicas - de forma equivalente;  Nº 

2400/24 - EDUARDO TONIN - Interceder, junto à Secretaria da Saúde, para determinar, com 

urgência, mais rapidez na aquisição dos remédios e insumos da Farmácia Judicial, quando o 

Estado não os envia e a responsabilidade é compartilhada com a municipalidade;  Nº 2401/24 - 

EDUARDO TONIN - Prover transparência sobre os PCMs - Planos Comunitários Municipais;  Nº 

2402/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências, junto à Secretaria de Relações Institucionais 

e Comunicação, para que se cumpra a Lei Ordinária 5861, de 25/03/2011;  Nº 2403/24 - 

EDUARDO TONIN - Disponibilizar meios virtuais de marcação de consulta, incluindo essa 

funcionalidade no aplicativo “Minha Indaiatuba”;  Nº 2404/24 - EDUARDO TONIN - Limpar e 

reurbanizar a Praça Newton Prado, em frente ao Museu Ferroviário;  Nº 2405/24 - EDUARDO 

TONIN - Providenciar contenção das erosões que estão se agravando nos barrancos do Córrego 

Barnabé, notadamente entre a Avenida Fábio Ferraz Bicudo e a rotatória da Rua 24 de Maio, 

que tem vários pontos desmoronando;  Nº 2406/24 - EDUARDO TONIN - Divulgar as medidas 

que já foram tomadas para implementar a Lei Federal nº 12.846 de 2013 (Lei Anticorrupção), 

que regulamenta sobre responsabilização administrativa e civil de pessoas jurídicas pela prática 

de atos lesivos contra a Administração Pública;  Nº 2407/24 - EDUARDO TONIN - Tomar 

providências para melhorar a mobilidade urbana, criando uma ciclovia entre a Escola Carlos 

Tancler e o Condomínio Terracota;  Nº 2408/24 - EDUARDO TONIN - Implementar local público 

específico para permanência de motorhome e trailers;  Nº 2409/24 - EDUARDO TONIN - Instalar 

aparelho unificado de calistenia, com vários recursos, na extensão do Parque Ecológico;  Nº 

2410/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a pintura das faixas de rolamento da Rua 

Tucuruvi;  Nº 2411/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Readequar a lombada na Rua vinte e 

quatro de maio, na altura do número 2438;  Nº 2412/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar 

um estudo para readequar sinalização de solo existente na Rua Madri;  Nº 2413/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Efetuar manutenção da calçada onde se localiza o condomínio Araçá;  

Nº 2414/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer repintura de faixa de pedestre na Rua 

São Domingos, Vila Furlan;  Nº 2415/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Retirar toco de 
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árvore no meio da calçada da Rua Groelândia;  Nº 2416/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Fazer reparo de asfalto na Rua Uruguai, Vila castelo Branco;  Nº 2417/24 - ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA - Fazer operação tapa-buraco na Rua Rosaria Pires da Cunha;  Nº 2418/24 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a instalação de canaleta de ferro para escoamento de água 

pluvial na Alameda Dr. José Cardeal, altura do número 90;  Nº 2419/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Instalar duas lixeiras tipo contêiners na Rua Domacir Stocco Junior, esquina com Rua Brasil 

para Cristo, proximidades do número 59, no Jardim Califórnia;  Nº 2420/24 - HÉLIO ALVES 

RIBEIRO - Intensificar rondas do policiamento ostensivo nas proximidades do campo de areia 

do Parque Corolla;  Nº 2421/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Revitalizar a Praça José de Paula 

Batista, Rua Guiacurus, Vila Maria Helena;  Nº 2422/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implementar 

cursos básicos de manobra de Heimlich para mães e gestantes nos postos de saúde do nosso 

Município;  Nº 2423/24 - OTHNIEL HARFUCH - Instalar um ponto de apoio aos ciclistas nas 

imediações do Distrito Industrial de Indaiatuba;  Nº 2424/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 

Fazer o recapeamento asfáltico no Jardim Oliveira Camargo;  Nº 2425/24 - OTHNIEL HARFUCH 

- Avaliar a possibilidade de instalar nos principais bairros e avenidas do nosso município o "Bueiro 

Inteligente";  Nº 2426/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar planejamento sobre 

atividades específicas com a inclusão de alunos com deficiência nas aulas de educação física;  

Nº 2427/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar o Programa Leitura no Bairro;  Nº 2428/24 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Criar o Programa Escola do Professor;  Nº 2429/24 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Implantar adesivos nos veículos de transporte público para indicar a localização do 

ponto cego aos ciclistas e motociclistas;  Nº 2430/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Providenciar 

instalação de proteção isolante em postes de ferro ou similares que estejam em espaços e 

equipamentos públicos no Município de Indaiatuba;  Nº 2431/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Instalar ecoponto subterrâneo de coleta seletiva no Bairro Colinas I;  Nº 2432/24 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Implantar faixa de pedestre na Av. Visconde de Indaiatuba, altura do número 

1610 – Jd. Sevilha;  Nº 2433/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar realização de 

treinamentos de primeiros socorros para as equipes dos polos esportivos municipais, incluindo 

professores, monitores e funcionários de apoio;  Nº 2434/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Viabilizar a padronização das barracas da Feira de Artesanato, por meio de parcerias com 

apoiadores e patrocinadores;  Nº 2435/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Fixar cartazes 

informando em unidades de saúde pública e privada sobre a prioridade especial de atendimento 

a pessoas maiores de 80 anos;  Nº 2436/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar o recapeamento 

de asfalto em toda extensão da R. Amazonas - Cidade Nova II;  Nº 2437/24 - EDUARDO TONIN 

- Criar um projeto de lei para regulamentar e adequar os vencimentos dos Agentes Comunitários 
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de Saúde (ACS) e de Combate às Endemias (ACE) com base na Emenda Constitucional 120;  

Nº 2438/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar revitalização da praça localizada 

na Rua Edival Jesus Lanza (antiga Rua 15), no Jardim Oliveira Camargo;  Nº 2439/24 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Providenciar melhorias no trânsito na entrada do Jardim Oliveira 

Camargo, próximo à escola e creche;  Nº 2440/24 - EDUARDO TONIN - Prover soluções, junto 

ao SAAE, para consertar buraco no asfalto após obra, na Vila Suíça, na Rua Oswaldo Barnabé;  

Nº 2441/24 - EDUARDO TONIN - Providenciar asfaltamento na Praça Luiz Narezzi, onde houve 

obra para permitir melhor escoamento, mas não foi terminada;  Nº 2442/24 - EDUARDO TONIN 

- Providenciar requalificação nos itens indicados na Praça Luiz Narezzi, na Vila Suíça;  Nº 

2443/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar as adaptações para que o painel de 

chamada de pacientes utilizado no Pronto Atendimento do Hospital Dia acione-os também pelo 

nome, tornando o sistema mais acessível;  Nº 2444/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Implantar uma pista de caminhada no Jardim Oliveira Camargo;  Nº 2445/24 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar iluminação pública na Rua Mário Aparecido Martins, Sítios de 

Recreio Jardins de Itaici;  Nº 2446/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a Operação 

Tapa Buraco na Rua Francisco Xavier de Almeida Campos, Jardim Morada do Sol;  Nº 2447/24 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade para a implantação de mais 

um Centro Dia e Permanência para Idosos em Indaiatuba;  Nº 2448/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar o plantio de mudas, se possível, de árvores nativas no entorno do Skate 

Parque Ecológico;  Nº 2449/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar o “Projeto Plantar” de 

arborização e reflorestamento no munícipio de Indaiatuba;  Nº 2450/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Agilizar o processo de regularização de documentos dos imigrantes de Indaiatuba;  

Nº 2451/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Ampliar o atendimento dos serviços de acolhimento 

social para pessoas em situação de rua no município;  Nº 2452/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Criar o Cadastro Único das Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) do Município de 

Indaiatuba;  Nº 2453/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o projeto “Cidade Mirim” no município 

de Indaiatuba;  Nº 2454/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Desenvolver uma Política Municipal de 

Acolhimento e Atendimento aos Imigrantes, Apátridas e Refugiados no Município de Indaiatuba;  

Nº 2455/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Inserir o “Cantinho do Acolhimento” salas ou espaços 

reservados para pessoas neurodivergentes nos estabelecimentos públicos de Indaiatuba;  Nº 

2456/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Efetuar a instalação de um reservatório de água no 

Parque Residencial Jardim dos Sábias;  Nº 2457/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Criar um 

acesso sentido Avenida Francisco de Paula Leite para o Jardim São Francisco;  Nº 2458/24 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Construir um ponto de ônibus com cobertura no final da Estrada Didi 
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Martins, Colinas de Indaiatuba; Nº 2459/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de 

viabilidade para construção de canaletas para escoamento de águas na Rua Angelo Calonga, 

próximo ao nº 98, Jardim Califórnia;  Nº 2460/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de 

viabilidade para implantação de bancos, lixeiras e academia ao ar livre na área de lazer situada 

na Rua Vereador Orlando Spoliante, com Rua Tamoio, Jardim Camargo Andrade;  Nº 2461/24 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a criação de um treinamento para o mercado de 

trabalho, voltado para a Comunidade Surda, no Centro de Referência em Atenção à Pessoa com 

Deficiência;  Nº 2462/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Tapar o buraco na Rua Jabaquara;  Nº 

2463/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar placas de sinalização de trânsito nas 

proximidades da UPA do Bairro Jardim Morada do Sol;  Nº 2464/24 - ANA MARIA DOS SANTOS 

- Implantar melhorias no atendimento e na logística do transporte especial para cadeirantes e 

pacientes em tratamento em outras cidades;  Nº 2465/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar 

academia de ginástica, na Praça de Esportes Rodrigo Colli Badini, localizado na Rua Helena 

Tomasi – Jd. Remulo Zoppi;  Nº 2466/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar academia ao ar 

livre na área verde da Rua Sd. João Carlos de Oliveira Júnior, altura do número 1587 - Jardim 

Nely (ao lado do Complexo Esportivo CECAP);  Nº 2467/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Construir um complexo esportivo para atendimento aos munícipes do Parque Residencial Indaiá 

e bairros adjacentes;  Nº 2468/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a pavimentação 

asfáltica nas ruas do entorno da Associação Beneficente Somos do Bem, no Bairro Pimenta;  Nº 

2469/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Planejar a limpeza e manutenção preventiva e corretiva 

dos bueiros nas avenidas Presidente Kennedy e Presidente Vargas;  Nº 2470/24 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar Operação Tapa buraco e ou recapeamento da Rua Olimpia 

Cândida de Andrade, Jd. Kioto;  Nº 2471/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Elaborar propostas 

para a integração das atividades público-privadas no atendimento primário de saúde, envolvendo 

o Hospital Augusto de Oliveira Camargo (HAOC), o Hospital Santa Ignês e as clínicas do 

município;  Nº 2472/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar cursos e treinamentos para 

capacitação de professores da rede municipal no atendimento a crianças com Transtornos de 

Aprendizagem;  Nº 2473/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Constituir grupos de estudo para a 

elaboração de uma proposta de abertura de uma agência regional da CETESB no município de 

Indaiatuba. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ANA MARIA DOS SANTOS e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações 

serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. 

Procedeu-se a leitura em bloco das moções: Nº 228/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - 
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Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Elias Xavier Ruas, ocorrido em 17 de setembro 

2024; Nº 229/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula a Secretaria de Segurança Pública de 

Indaiatuba pelo destaque no ranking do IBGE, pelo 4º lugar entre as 07 cidades do interior de 

São Paulo, sendo uma das mais seguras; Nº 230/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula 

Maria do Carmo da Cruz Hanna “Tia Carminha”, fundadora da Escola Colo de Vó, pelos 10 anos 

de existência no município de Indaiatuba; Nº 231/24 - OTHNIEL HARFUCH - Manifesta pesar 

pelo falecimento do Sr. Antônio Aparecido Zambão, ocorrido em 18/09/2024;  Nº 232/24 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Congratula a Padaria Central de Indaiatuba em reconhecimento aos seus 

66 anos de fundação e relevantes serviços prestados à comunidade indaiatubana;  Nº 233/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o CIASPE (Centro de Inclusão e Assistência a Pessoas 

com Necessidades Especiais) pela realização da 10ª Semana da Inclusão de Indaiatuba;  Nº 

234/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Neide Rodrigues pela sua história de vida 

e sucesso;  Nº 235/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Congratula Atlético Oliveira pela 

conquista do Campeonato Regional de Futsal na Cidade de Salto/SP;  Nº 236/24 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento da Sr. Fábio Lopes de Almeida, ocorrido em 20 

de setembro de 2024;  Nº 238/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Sr. Moacir Ripabelo, 

mais conhecido como “Tite”, pelos 46 anos do Bar Botafogo. A seguir, usaram da palavra para 

justificar as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) LUIZ ALBERTO PEREIRA, ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, LEANDRO JOSÉ PINTO, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e LUIZ CARLOS CHIAPARINE. Em seguida, o 

Sr. Presidente suspendeu a sessão por um minuto. Reaberta a sessão, as moções foram 

colocadas em votação, com exceção das moções de pesar, e foram aprovadas por unanimidade. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias 

enlutadas, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária 

fez a leitura da matéria apresentada: Projeto de Lei Nº 119/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Denomina Margarida de Camargo Munarim o logradouro público do Jardim Residencial 

Reserva Itanhangá, que especifica. O projeto lido foi encaminhado às comissões permanentes a 

ele pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

passou-se à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 116/2024 - LEANDRO JOSÉ 
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PINTO - Denomina “Ana Benite Latorre” o logradouro do Loteamento Quinta do Lago, que 

especifica. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO fez 

uma breve biografia da sua homenageada. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 117/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Ignês 

Rosa Guidetti o logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES igualmente fez uma 

breve biografia da sua homenageada. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 118/2024 - Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei nº 6.603, de 29 de 

agosto de 2016, que dispõe sobre a política municipal dos direitos da criança e do adolescente, 

cria um Conselho Municipal, um Fundo Municipal e Conselhos Tutelares para garantir a sua 

execução, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, 

passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE:  Inscreveram-se os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ANA MARIA DOS SANTOS, que destacou a urgente necessidade de melhorias no atendimento 

de mães e crianças autistas no município, lendo a carta de uma mãe de uma criança autista 

relatando as suas dificuldades enfrentadas; e OTHNIEL HARFUCH, que comentou sobre as 

parcerias particulares na área da saúde, citando melhorias previstas especialmente no 

atendimento de crianças atípicas. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos e encerrou a sessão, às dezoito horas e trinta e nove minutos. De tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e pela Sra. 1ª Secretária.  

 

 

 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE 

 

SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 23 de setembro de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite a todos. Declaro aberta a 4ª 

Sessão Legislativa. Desculpa. Declaro 26ª Sessão Ordinária de vinte e três de setembro de dois 

mil e vinte e quatro. Chamar o vereador Índio, que perdeu dez quilos fazendo dieta, para ler 

Provérbios, Capítulo 3, Versículo 5. Fazer a descrição dele: cabelos morenos, um metro e 

setenta, oitenta quilos, camisa cinza e calça jeans preta, usando uma gravata cinza, com lacinho 

verde do Dom Gabriel, Setembro Verde da doação de órgãos.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite, povo 

de Deus. “Que teu coração deposite toda a sua confiança no Senhor. Não te firme em tua própria 

sabedoria”. Provérbios, Capítulo 3, Versículo 5. Abençoada a sessão para todos.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vamos dar início ao Expediente. Com 

a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa tarde a todos. Leitura do Expediente. Leitura 

e votação da Ata da 25ª Sessão Ordinária de dezesseis de setembro de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. A Ata está 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Chiaparine, “Providenciar instalação de parquinho infantil ao lado da Creche Professora 

Marina Maschietto Magnusson”. 

Hélio Ribeiro, “Intensificar rondas do policiamento ostensivo nas proximidades do campo de areia 

do Parque Corolla”. 

Othniel Harfuch, “Implementar cursos básicos de Manobra de Heimlich e para mães e gestantes 

nos postos de saúde do nosso município”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Fazer o recapeamento asfáltico no Jardim Oliveira Camargo”. 
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Luiz Alberto Pereira, “Criar o programa Leitura no Bairro”. 

Leandro Pinto, “Instalar ecoponto subterrâneo de coleta seletiva no bairro Colinas Um”.  

Silene Carvalini, “Viabilizar a padronização das barracas da Feira de Artesanato por meio de 

parcerias com apoiadores e patrocinadores”.  

Eduardo Tonin, “Criar um projeto de lei para regulamentar e adequar os vencimentos dos agentes 

comunitários de saúde (ACS) e de combate às endemias (ACE) com base na Emenda 

Constitucional 120”.  

Alexandre Peres, “Realizar estudo de viabilidade para implantação de mais um Centro Dia 

Permanência para idosos em Indaiatuba”.  

Sérgio Teixeira, “Inserir o Cantinho do Acolhimento, salas ou espaços reservados para pessoas 

neurodivergentes nos estabelecimentos públicos de Indaiatuba”.  

Wilson José dos Santos, “Viabilizar a criação de um treinamento para o mercado de trabalho 

voltado à comunidade surda no Centro de Referência em Atenção à Pessoa com Deficiência”. 

Ana Maria dos Santos, “Elaborar propostas para integração das atividades público-privado no 

atendimento primário de saúde, envolvendo o Hospital Augusto de Oliveira Camargo e o Hospital 

Santa Inês e as clínicas do município”.  

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações estão em discussão. 

Com o vereador Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa tarde a todos. Quero cumprimentar aqui, 

meus companheiros vereadores, e a imprensa presente e todos os participantes aqui.  

Essa indicação eu quero agradecer o prefeito Nilson Gaspar. Foi feito uma reunião lá no Oliveira 

Camargo, e foi aonde que os populares, a população lá pediu para nós para ver o asfalto lá. E, 

graças a Deus, o Gaspar começou a fazer o asfalto lá. Então só tenho que agradecer o pedido 

que foi feito para ele e ele está realizando esse pedido nosso. Muito obrigado a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu queria... É o Doutor Matheus que 

está ali no fundo com o Lucas? Lucas, o Doutor Mateus está com você? Obrigado pela presença, 

viu, delegado? Seja sempre bem-vindo a essa Casa. A delegada também. De longe eu já não 

estou enxergando bem, eu preciso trocar o óculos. O Lucas eu enxergo porque ele é 

pequenininho, então é fácil de ver, né? Mas obrigado pela presença. São sempre bem-vindos. 
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Também agradecer a presença da Guarda Municipal, da Polícia Militar, que estava aqui presente. 

Sejam sempre bem-vindos a essa Casa. Com a palavra Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Sejam todos muito bem-vindos. 

Boa noite, Sr. Presidente, integrantes da Mesa, os vereadores, a nossa intérprete. Antes de eu 

ler, falar da minha indicação desta noite, eu quero me apresentar aos deficientes visuais que nos 

acompanham. Meu nome é Ana Maria, um metro e sessenta de altura, cabelo comprimento 

médio preto, hoje está totalmente solto. Estou usando uma camiseta que significa o pedido para 

um centro oncológico completo aqui em Indaiatuba, uma calça preta e sapato de salto alto preto.  

Hoje eu trago em destaque a Indicação de nº 2.471, que sugere ao prefeito a elaboração de 

propostas para integrar as atividades público-privadas no atendimento privado de saúde, 

envolvendo o Hospital Augusto de Oliveira Camargo, o Hospital Santa Inês e as clínicas do 

município. Recebemos muitos relatos de munícipes que enfrentam dificuldade no agendamento 

de consultas, exames e internações pelo SUS. A alta demanda e os gargalos no sistema têm 

impactado diretamente a vida das pessoas. Sabemos que a relação entre os setores público e 

privado no SUS é uma estratégia histórica e necessária para ampliar a oferta e melhorar a 

eficiência dos serviços. Com isso em mente, proponho a ampliação das parcerias existentes, já 

que as atuais não têm sido suficientes para atender a demanda. Precisamos de ações que 

realmente agilizem o atendimento, reduzam as filas de espera e assegurem que nossos 

munícipes tenham um acesso mais rápido e eficaz aos cuidados de saúde considerando os 

desafios que ainda enfrentamos. Os modelos de integração entre o público e privado já existem 

em Indaiatuba, mas precisam ser ampliados e aprimorados para atender melhor a nossa 

realidade. Essa colaboração pode trazer mais qualidade, agilidade no diagnóstico e tratamento, 

garantindo uma saúde acessível, eficiente e que inspire mais confiança na população. Eu sou 

uma presença viva, uma testemunha viva a respeito disso. Indaiatuba tem parceria com algumas 

clínicas, né, mas precisa aumentar. Mesmo tendo parceria, eu fiz... para fazer o exame de 

colonoscopia, porque eu uso o SUS, o Hospital Dia, a UBS lá, e onde me mandam, né? Então, 

para eu fazer um exame de colonoscopia, levei, tive que esperar um ano e três meses para fazer. 

Se eu tivesse um tumor de intestino, alguma coisa, ele teria sido aumentado nesse um ano e três 

meses. Então até que foi pouco tempo em relação a muito, muito mais tempo que outras pessoas 

esperam. Então, essa indicação, ela é extremamente importante, a de nº 2.471. E esperamos 

que o prefeito nos atenda, né? Porque agilizar exames e consultas é salvar vidas. Gratidão. Muita 

luz e boa sessão a todos.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Queria agradecer também a presença 

do Doutor Danilo, que chegou agora. Seja sempre bem-vindo a essa Casa. Doutora Fernanda 

também, da DDM, que está junto, e acho que tem o pessoal da investigação. Também está junto 

ou não? Não, não, né? Sejam sempre bem-vindos a essa Casa, viu? Com a palavra o vereador 

Wilson José dos Santos.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite aqui todos os 

presentes. Boa noite, Doutor Matheus, Doutor Danilo, Doutora Fernanda, toda a nossa gloriosa 

Guarda Municipal aqui presente. Boa noite, Ivan do Procon, aqui presente. Boa noite a todos.  

Sr. Presidente, todo mundo sabe que até mesmo para aquelas pessoas que não possuem 

nenhum tipo de deficiência, o problema que esses amigos têm quando eles vão fazer uma 

entrevista no mercado de trabalho. Então imagina vocês aqueles irmãos da gente que possuem 

a deficiência, ou seja, é surdo. E quando esses vão fazer sua entrevista no mercado de trabalho, 

a empresa não tem nenhum intérprete de Libras no local que já estão, já, contrariando a lei de 

dois mil e dez, eles não têm. Agora imagina vocês como que esses irmãos, eles vão conseguir 

juntar os documentos para ele ir até essas empresas? Então estou pedindo para que o município 

crie em nossa cidade, Leandro, um centro de treinamento. Nós temos a Fiec, que dá todo tipo 

de capacitação para as pessoas lá dentro. Então, por que não criar também um centro de 

treinamento para esses irmãos? Nós temos quase mil em nossa cidade, Doutor Danilo. Imagina 

vocês, vocês mesmo, por exemplo, quando vai um surdo lá na delegacia, imagina o que vocês 

passam lá, né, Massaioli? Então, se eu não deixar às vezes uma profissional que eu tenho no 

meu gabinete ir até esses locais, o que será desse povo? Então, acho que está na hora também 

de a gente começar a pensar nisso, porque o negócio é sério. Existe lei que garante isso. 

Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mas algum vereador vai falar nas 

indicações? As indicações serão encaminhadas para as secretarias competentes.  

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das moções.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das Moções. 

Adalto Missias de Oliveira, “Manifesto pesar pelo falecimento do Senhor Elias Xavier Ruas, 

ocorrido em 17 de setembro de 2024”.  
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Luiz Alberto Pereira, “Congratula a Secretaria de Segurança Pública de Indaiatuba pelo destaque 

no ranking do IBGE pelo quarto lugar entre as sete cidades do interior de São Paulo, sendo uma 

das mais seguras”.  

Luiz Chiaparine, “Congratula a Maria do Carmo da Cruz Hanna, ‘Tia Carminha’, fundadora da 

Escola Colo de Vó pelos dez anos de existência no município de Indaiatuba”.  

Othniel Harfuch, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Antônio Aparecido Zambão, 

ocorrido em 18/9/2024”. 

Silene Carvalini, “Congratula a Padaria Central de Indaiatuba em reconhecimento aos seus 66 

anos de fundação e relevantes serviços prestados à comunidade indaiatubana”.  

Sérgio Teixeira, “Congratula Ciaspe, Centro de Inclusão e Assistência às Pessoas com 

Necessidades Especiais, pela realização da Décima Semana de Inclusão de Indaiatuba”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula a Neide Rodrigues pela sua história de vida e sucesso”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Congratula Atlético Oliveira pela conquista do Campeonato Regional 

de Futsal na cidade de Salto, São Paulo”.  

Leandro Pinto, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Fábio Lopes de Almeida, ocorrido 

em 20 de setembro 2024”.  

Leandro Pinto, “Congratula o Senhor Moacir Ripabelo, mais conhecido como ‘Tite’, pelos 46 anos 

do Bar Botafogo”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Luiz Alberto Pereira. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, público que nos 

honra com sua presença, senhoras, Senhoritas Vereadoras, meu amigo Moacir Ripabelo. Quero 

aqui mandar um abraço ao Moacir, que acaba, há poucos dias, de ter um grande momento, uma 

grande perca na sua vida. Mas meu parceiro de muitas conversas, muitas cerveja. E a minha 

primeira campanha a vereador, eu saía junto com o ‘Tite’, os dois no mesmo carro, metade eu 

falava, pedia o voto para mim e na outra metade eu pedia voto para o ‘Tite’. Então quero aqui 

deixar um abraço a você, ‘Tite’.  

A minha moção é para a questão da segurança da nossa cidade, que mais uma vez se destaca 

pelo trabalho das nossas autoridades, pelo trabalho da nossa Guarda Civil, pelo trabalho, pelo 

entrosamento entre as polícias. Isso é fundamental. Eu, que já tenho, Senhores Delegados, 
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Senhora Delegada, eu, que já tenho sete mandatos, eu sou do tempo em que Polícia Civil, 

Guarda municipal, a Polícia Militar era algo completamente antagônicos, e muito difícil o 

relacionamento. Com o passar do tempo, isso se transformou, o que mostra a inteligência, o que 

mostra o momento oportuno e a sensatez de todos.  

E eu quero aqui dar mais uma vez parabéns à nossa Guarda, porque a Guarda sempre... tudo o 

que... todas as vezes... Eu tenho dito muitas vezes essa frase aqui: Eu nunca vi o noticiário 

dizendo que a bala perdida de um meliante atingiu uma criança. É sempre a bala da força policial 

que atinge a criança, nunca é a bala do meliante. E isso vai fazendo com que descaracterize até 

a vontade, a determinação do cidadão poder se entregar a essa profissão tão difícil, tão árdua e 

com tantas e tantas missões.  

Ainda sábado de manhã, nós acompanhamos, pela televisão, a morte de um delegado do Deic 

que estava completando trinta e cinco anos de trabalho e que simplesmente estava passeando, 

fazendo uma caminhada com a sua esposa e foi barbaramente assassinado à luz do dia. O que 

nós estamos chegando no momento é que nós acabamos perdendo o ninho daquilo que é 

correto, a razão do que é certo. Nós começamos a ter momentos de tanta confusão. O ser 

humano, ele, a cada dia que passa, se agiganta tecnicamente, tecnologicamente, mas a questão 

ética, a questão moral é essa que nós precisamos rapidamente evoluir, porque senão nós vamos 

continuar ainda, meu presidente, tendo por muitos anos que colar a cadeira no chão para os 

homens que vão comandar uma cidade como São Paulo, poder fazer um debate. É a vergonha 

instalada, é a vergonha marcada, é um dos momentos mais tristes da democracia e de uma 

cidade como São Paulo, que se coloca nas cidades mais importantes do país. Lamentável.  

Mas eu quero aqui cumprimentar todos os integrantes da Secretaria Municipal de Segurança 

Pública de Indaiatuba. Quero cumprimentar o comandante da Quarta Companhia, Ricardo 

Aparecido Magalhães. Cumprimentar o meu amigo Massaioli, que é o nosso diretor da Guarda 

Civil. Cumprimentaram o delegado titular de Indaiatuba, o Doutor Danilo Amâncio Leme. 

Cumprimento também a delegada de Indaiatuba, Fernanda Montemor Heten. E cumprimento 

também o delegado de Indaiatuba, Matheus Gabriel da Rocha. Em nome da população a qual 

eu represento, eu quero aqui dar a vocês os nossos agradecimentos e a certeza que o trabalho 

de vocês ajudam, e muito, Indaiatuba a ser a sexta em qualidade de vida no país e a primeira 

em segurança nas cidades entre duzentos a quinhentos habitantes. Isso é mérito do trabalho de 

vocês, da dedicação de cada um, da honradez com que cada um usa e sabe fazer da sua função. 

Fica aqui a gratidão dessa Casa. Muito obrigado.  
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[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Para que depois não me... Para depois ninguém falar, 

eu peço que os Senhores Delegados, a Senhora Delegada, o Massaioli, fiquem em pé, por 

gentileza. E peço que sejam cumprimentados devidamente. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Lucas, pode conduzir o pessoal na 

sala de reuniões para tirar foto já, com o Cebolinha, assim já pode liberá-los. Tá bom?  

Com a palavra o vereador Adalto.  

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite mais uma vez. Essa moção que eu 

fiz, é com muita alegria que eu fiz para o Atlético Oliveira Futsal. Aqui, para compartilhar a 

conquista desse título regional de futsal. Esse campeonato foi realizado na cidade de Salto e 

teve a participação de diversas equipes e de toda a região. Então fica aqui essa homenagem 

para o time do Atlético Oliveira. Essa equipe que é uma família e que disputou em alto nível, 

mostrando compromisso, dedicação elevando para o além dos limites da cidade o nome do 

nosso esporte, dando exemplo para os jovens que esse é o caminho a ser seguido. Esse Atlético 

Oliveira eu quero parabenizar todos vocês, tanto o futsal como o amador. Infelizmente ontem 

foi... perdeu o campeonato, mas perdeu jogando, entendeu? Quero parabenizar a todos o 

pessoal do Atlético Oliveira. Esse do futsal eu queria que ficasse de pé, o Lucas, o Serginho e o 

Alessandro, mais conhecido como ‘Beleza’. Quero parabenizar vocês pelo trabalho que vocês 

fazem lá nesse clube e a dedicação que vocês tem, viu? Meus parabéns. Isso aí é o exemplo 

que vocês estão dando do futebol para o pessoal do Oliveira Camargo. Parabéns a todos vocês, 

viu?  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereadora Silene.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero cumprimentar a Mesa, 

vereadores. Cumprimentar a imprensa, público aqui presente. Quero cumprimentar Dona Maria 

Inês e a Vane, da ONG Gabriel. Esse mês tem o Setembro Verde, doação de órgãos, né? Então, 

um tema bem importante. Cumprimentar a Doutora Fernanda, Doutor Matheus, Doutor Danilo, 

delegado. 

E hoje a minha moção de congratulação é para a Padaria Central de Indaiatuba por seus 

relevantes serviços prestados à comunidade indaiatubana, fundada em mil novecentos e 
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cinquenta e oito na Rua Cerqueira César, mil cento e oitenta e oito, no centro, e ainda estando 

em atividade no mesmo endereço até hoje. A partir de dois mil e dez, assumiram o 

estabelecimento os atuais proprietários Eduardo e Nilda, ambos estão no ramo de panificação 

há mais de trinta anos. A quatorze anos atrás eles resolveram vir morar em Indaiatuba e o destino 

os presenteou com a aquisição desta padaria. E, apesar de alguns problemas pessoais, que os 

levou a se afastarem da padaria por três anos, o destino mais uma vez os trouxe de volta para 

cá. Confessam ter um imenso orgulho em serem os proprietários da padaria, que hoje é 

considerada a mais antiga em atividade da cidade. A Padaria Central não é apenas um ponto de 

referência gastronômico no centro da cidade, mas também um patrimônio cultural e social que, 

ao longo dessas décadas, consolidou-se como um símbolo de tradição, qualidade e atendimento 

exemplar. Reconhecemos o esforço e a dedicação de todos os colaboradores e proprietários que 

ao longo dos anos, não mediram esforços para oferecer um serviço de excelência, sendo parte 

fundamental na história de nossa cidade. E que esse legado seja a parte importante da história 

de Indaiatuba, pois esperamos que continue a prosperar e a inspirar outras gerações de 

empreendedores. Quero parabenizar vocês por todo o trabalho que vocês desempenham na 

padaria. Logo de manhãzinha eu passo lá quase toda semana comprar um pãozinho antes de ir 

para o trabalho, e é sempre muito bem atendido, os funcionários sempre alegres, vocês sempre 

motivado. E isso faz a diferença ali, quando a gente para pra tomar um café, um ambiente bem 

aconchegante. Gostaria de pedir para vocês ficarem de pé para que o pessoal conheçam vocês. 

E parabéns. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa, 

amigos, nobres vereadores, público, presente, imprensa, todos que nos assistem pela rede 

social.  

Hoje a minha moção é congratulando o Senhor Moacir Ripabelo, né, mais conhecido como ‘Tite’, 

pelos quarenta e seis anos do Bar do Botafogo. Moacir Ripabelo, mais conhecido como ‘Tite’, 

hoje com oitenta e três anos, casado com Tereza Vieira Ripabelo, completaria sessenta anos de 

casados nesse mês, onde ela veio a falecer no mês de agosto passado; tem duas filhas: 

Reniva(F) e Soraia, três netos: Murilo, casado com Tamara, Marcelo Ripabelo e Leonardo 

Ripabelo, e dois bisnetos: o Theo e a Lívia. ‘Tite’ completou quarenta e seis anos no último dia 

primeiro de agosto, no comando do Bar do Botafogo. Foi um ótimo jogador de futebol na cidade, 
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era canhoto. ‘Tite’, parabéns pela sua trajetória. Foi candidato a vereador em trinta e dois. Por 

muitos anos ali foi a sede da Escola de Samba do Unidos. Quem que não conhece o Bar do 

Botafogo, né? Um dos times mais tradicionais do nosso amador da cidade. Um bar 

conhecidíssimo, uma pessoa de um carisma ímpar, né? Meu neto... Avô do neto, do Murilo, que 

é o meu grande amigo, Murilo Ripabelo. Então, ‘Tite’, se sinta lisonjeado por essa simples moção, 

mas é do coração aqui de todos os nossos vereadores. Gostaria que o senhor ficasse de pé, por 

favor. Meus parabéns, meu amigo. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Wilson José dos Santos.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Como disse o nosso querido Alexandre Peres, 

muitos merecem essas homenagens, mas infelizmente poucos são escolhidos. Por isso que hoje 

eu escolhi uma pessoa especial, uma pessoa que há quase três décadas reside no Carlos 

Aldrovandi, uma pessoa que seus papais, infelizmente, esse ano, Fátima e Raimundo, ela os 

perdeu. Até os seus dois anos de idade ela não conhecia seu pai, o qual, com apenas quatorze 

anos, conheceu lá no Rio de Janeiro. Com dezessete anos, minha homenageada veio para 

Indaiatuba, o qual trabalhou de empregada, como babá e aprendeu de tudo com seus patrões 

que ela tanto considera, e assim deu sequência em sua vida. Casou-se cedo, tem sua filha Isis 

Reis, mas como todos e todo mundo tem que ter um futuro e uma profissão, ela aprendeu quase 

tudo, foi cabeleireira, foi babá, ou seja, foi até mesmo às vezes até patrão dos seus próprio 

patrão. Mas ela, com muita luta e com muita dignidade e honestidade, continuou sua caminhada, 

mesmo com muito sofrimento na vida. Hoje ela é uma das vencedora. No mesmo bairro Carlos 

Aldrovandi ela tem a sua empresa, onde ela atende a sua clientela com muito orgulho e com 

muito prazer. Ela às vezes é obrigada até mesmo a dispensar pessoas por tantas vezes que ela 

é procurada. Então, hoje eu queria que você, minha homenageada, que você se sentisse muito 

feliz por você hoje fazer parte da história de Indaiatuba. No futuro, quando seus netos perguntar 

o seu nome e sua filha falar: “Vai lá no Pró-Memória que você vai saber quem foi sua vovó”. 

Então, minha homenageada hoje, eu tenho muito orgulho em fazer deste momento muito 

especial para mim também, porque eu te conheço há muito tempo através do Ivan Gilio, do 

Procon. E você nunca decepcionou a mim, como amigo, e nem mesmo seus clientes. Eu falo 

isso porque ouvi de muitos falar isso aí. Então pode ter certeza que você será lembrada por muito 

tempo, principalmente pelos seus clientes. Então, gostaria que você, minha homenageada Neide 

Rodrigues, ficasse em pé para receber o aplauso desse público aqui hoje presente, por tudo que 

você fez em Indaiatuba. Obrigado.  
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[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: E continua fazendo, né? Com muito louvor.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos, nobres vereadores, integrantes da 

Mesa. Sr. Presidente, obrigado pela palavra. Todos os presentes.  

Esse mês é muito especial, é o mês Setembro Amarelo de combate ao suicídio, o Setembro 

Verde do incentivo e conscientização sobre a doação de órgãos. Né, Maria Inês, Vani? É o 

Setembro Azul, que o Índio acabou de citar aqui, a questão da importância da comunidade surda 

e sua cultura. Então é um mês de conscientização em diversas áreas.  

E também a moção que eu faço hoje é de conscientização, porque é um trabalho que a Ciaspe 

faz... que o Ciaspe faz – desculpa - ele é contínuo, de inclusão contínua. Só que a semana de 

inclusão que o Ciaspe organiza é para conscientizar a população da importância dessa inclusão, 

da verdadeira inclusão. Eu tive a oportunidade de prestigiar alguns momentos dessa semana, 

inclusive a palestra do Doutor Vinícius. Fantástico. Excelente profissional. Já indiquei para o 

secretário de Educação para trazê-lo e ministrar palestra para os profissionais da Educação, 

porque ele explica sobre a questão do autismo com uma propriedade que quem não entende 

passa a entender, né? E foi gratificante. O jogo, também os jogos que vocês realizaram no 

sábado, os jogos inclusivos. Então, o trabalho que o Ciaspe vem fazendo há vinte anos... Está 

aqui a sua fundadora, a Dona Rosinha, né? Está aqui o Jackson(F), que é membro integrante. 

Está aqui o presidente, Seu Adilson. Nós só temos a agradecer, tá? Temos agradecer muito. E 

o que vocês fazem não tem o que pague, porque vocês realizam a verdadeira inclusão. Eu vi o 

brilho nos olhos daqueles meninos, daquelas meninas participando da semana, inclusive nos 

jogos, tá? Para eles era uma Copa do Mundo. E isso é gratificante demais, isso é emocionante, 

tá? Que Deus abençoe muito vocês, que vocês possam realizar mais e mais semanas, e que a 

população entenda que a inclusão não é só nessa semana, a inclusão é todos os dias. Eu 

gostaria que vocês ficassem em pé, por favor, para receber o aplauso caloroso. Muito obrigado 

mesmo, de coração.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais algum vereador vai falar? Não? 

Então vou fazer uso da palavra.  
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Boa noite a todos. Vou fazer minha descrição: cabelo hoje escuro – né, Adalto? - pele clara para 

morena, um metro e setenta, setenta e oito quilos, camisa marrom e branca quadradinha, calça 

marrom.  

E hoje eu vou falar da minha... A Suelen(F) está ali no fundo? Acho que eu estou vendo a 

Suelen(F) lá, né? Isso. Eu vou ler direitinho, viu? Senão eu vou apanhar hoje aqui. Hoje é uma 

moção especial. Muitos pedidos para essa moção, né? Quando o pessoal ficou sabendo da 

moção, muita gente parabenizando. E a moção hoje é para a Vó Carminha. A Vó Carminha está 

aí, né? Está aí, né?  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu vou ler aqui um texto, né, para 

gente não deixar nada passar em branco. Hoje homenageamos uma mulher cuja vida é sinônimo 

de dedicação, amor e transformação, Maria do Carmo da Cruz Ana, ou como todos conhecemos 

carinhosamente, Vó Carminha. Nascida em Itapeva, São Paulo, em mil novecentos e sessenta 

e um, desde cedo ela aprendeu que a educação era o caminho para um futuro melhor, lição que 

absorveu dos seus pais e que guiaria a sua trajetória. Ao longo de sua vida, a Vó Carminha 

dedicou-se à educação com paixão. Começou como professora, assumindo, com o tempo, 

cargos de coordenação e direção em renomadas escolas. Em dois mil e quatorze, após se 

aposentar, sentiu o chamado para continuar seu trabalho de uma forma diferente e, 

acompanhando a sua filha Lívia e do seu genro, Leandro, fundou a escola Colo de Vó. Essa 

instituição se tornou um espaço de acolhimento e aprendizado, refletindo seus valores de 

respeito, fraternidade e honestidade. Além de educadora, Vó Carminha é uma mulher de fé, ela 

uniu sua jornada profissional à religiosidade ensinando catequese e participando ativamente da 

comunidade. Mesmo enfrentando o diagnóstico de câncer em dois mil e vinte e três, continua 

firme em sua missão de transformar vidas, sempre à frente da escola que fundou. Hoje, Vó 

Carminha é um exemplo de superação e um verdadeiro ícone de amor pela educação. Cada 

criança que passa pelo Colo de Vó é acolhida com carinho, graças também à equipe escolar 

coordenada por ela e pela Lívia. Uma avó para todos. Ela continua a nos mostrar todos os dias 

o poder transformador da educação e do amor ao próximo. Obrigado, Vó Carminha, por sua 

dedicação incansável. Parabéns. Eu não sou seu aluno, né, gostaria de ter sido, mas pelo tanto 

de pessoas que manifestaram assim, o contentamento, a felicidade com essa moção, eu imagino 

o amor que as pessoas têm pela senhora, tanto os pais como as crianças, né? Então é um 

orgulho para essa Câmara homenagear uma pessoa que se dedica à de educação, ainda mais 

uma cidade que é a primeira no estado em educação. E graças ao trabalho de vocês que a gente 
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é uma cidade próspera. Obrigado a todos. E vamos... Eu vou romper um pouquinho o protocolo, 

eu vou suspender a sessão por um minutinho para a gente tirar uma foto lá. Tá bom? Se vocês 

puderem ir lá na salinha de reunião, eu já restou indo lá com vocês.  

[Aplausos] 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Declaro aberta a Sessão. Com a 

palavra a Senhora Secretária para leitura de matérias apresentadas.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da matéria apresentada. 

Projeto de Lei nº 119/2024, Alexandre Peres, “Denomina Margarida de Camargo Munarim o 

logradouro público do Jardim Residencial Reserva Itanhangá que especifica”. Às comissões.  

ORDEM DO DIA 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Passamos à Ordem do Dia. Com a 

palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 116/2024, Leandro Pinto, 

“Denomina Ana Benite Latorre o logradouro do Loteamento Quinta do Lago que especifica”. 

Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O vereador Leandro Pinto, autor do 

projeto, com a palavra.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado novamente pela palavra, Sr. Presidente. Hoje 

eu gostaria de falar sobre meu projeto de lei que denomina Ana Benite Latorre o logradouro do 

Loteamento Quinta do Lago. Ana Benite Latorre nasceu em Mairinque em quatorze de julho de 

mil novecentos e cinquenta e quatro. Em seis de abril de setenta e quatro casou-se com o Senhor 

Davi Latorre. No ano de setenta e seis, eles vieram junto com a empresa Cobreq, e nesse período 

ela já estava grávida da sua primeira filha, a Lilian, e as outras filhas, Keila(F) e Gláucia também 

nasceram aqui, no nosso município. Desde que chegaram em Indaiatuba, elas se apaixonaram 

pela cidade e não tiveram a intenção de sair daqui jamais. A Ana iniciou o trabalho voluntário na 

Comunidade São José, localizada na Vila Avaí, com a organização de festas e arrecadação de 

prendas. Em mil novecentos e noventa e cinco, ela abriu a sua primeira empresa, um centro 

automotivo. Era apaixonada por carros. Nesse período conheceu a Janete e o Marquinhos, do 
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Lar São Francisco, e passou a fazer parte com as atividades do Lar. Em mil novecentos e noventa 

e seis, o Reinaldo Nogueira estava a se candidatar à prefeitura e chamou ela para ser candidata 

a vereadora e afiliar-se ao seu partido. Ela aceitou, porém, naquela ocasião não conseguiu se 

eleger, mas continuou apoiando e ajudando o Reinaldo e o grupo político nos seus mandatos. 

Neste período, o então Elton, da Comunidade Farol, o convidou para participar da comunidade. 

No início de dois mil e dezenove foi descoberta a sua doença e a cirurgia foi feita em torno de 

vinte dias. Depois de alguns dias no hospital, sua saúde se agravou e ela veio a óbito. Ela nos 

deixou um lindo ensinamento que o mais importante nessa vida é sempre ajudar o próximo e a 

fazer a diferença na vida das pessoas. Eu gostaria aqui que as filhas Lilian, Keila(F), Gláucia, o 

seu marido Davi, pudesse ficar de pé, as pessoas da família pudessem ficar de pé. E dizer que 

é gratificante e, vereador Leandro Pinto, assim como nossos amigos nobres vereadores, né, hoje 

ficar sacramentado, ficar na eternidade o nome de rua para o ente querido de vocês, para a 

querida Benite Latorre. Gostaria aqui uma salva de palmas à família. Meu muito obrigado.  

[Aplausos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sr. Presidente, peço desculpas, mas já que o Du Tonin não 

recebeu o documento, eu irei protocolar com o senhor uma suposta ‘rachadinha’ envolvendo-- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Eu vou pedir para o senhor protocolar 

lá e não se manifestar mais. Que aqui nós estamos na Sessão da Câmara, tá bom? Faça o favor.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Na Secretaria da Câmara. Faça o 

favor. Por favor, não comente mais nada. Por favor.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Por favor, não se manifeste mais. Eu 

vou pedir pela última vez.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Desculpa.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contratos se manifestem. O projeto 

foi aprovado.  

Com a palavra a Senhora Secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 117/2024, Alexandre Peres, 

“Denomina Ignês Rosa Guidetti o logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá que 

especifica”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar aqui, 

primeiro, todos os homenageados dessa noite. Também não posso deixar de cumprimentar o 

Senhor Waldemar Diclace, com sua esposa que está aqui, prestigiando essa Sessão Legislativa, 

a Dona Maria Inês e a Vani, que faz um trabalho extraordinário para a captação de doadores de 

órgãos. Né, Maria Inês? Né, Vani? Trabalho maravilhoso que vocês fazem. Venham sempre aqui 

falar com a gente. O que tiver a nossa disposição pode contar com a gente. Parabéns pelo 

trabalho de vocês.  

Bom, a minha homenagem de hoje, através de nome de logradouro, vai para Dona Ignês Rosa 

Guidetti, foi casada com seu Pedro Guidetti, teve dois filhos: a minha amiga Fernanda e o Doutor 

Luiz Henrique, teve três netos: a Giovana, o Enrico e o João Pedro. Dona Ignês começou a 

trabalhar muito jovem na indústria, mas exerceu atividades também no ramo de hotelaria e 

também como auxiliar de enfermagem em hospitais. Foi uma grande colaboradora em atividades 

beneficentes, auxiliando a população menos favorecida aqui, em nossa cidade. Participou 

também da criação de um grupo de mulheres voluntárias no auxílio às famílias carentes, as VIPs 

(Voluntárias de Integração Periférica de Indaiatuba), onde elas promoviam bazares, bingos e 

quermesses, todos beneficentes. Também foi uma grande colaboradora da Volac, que agora, 

recentemente, completou trinta anos de existência, e deixou como legado a solidariedade, a 

bondade e o amor ao próximo. Seu Pedro, eu me lembro da Dona Ignês, onde ela passava, ela 

realmente exalava bondade e ela exalava compaixão. Uma pessoa que faz falta na nossa 

sociedade, hoje e sempre. E é uma honra muito grande eu estar podendo fazer essa homenagem 

para Dona Ignês. E, após a aprovação desse Plenário, ela será eternizada na história da nossa 

querida Indaiatuba. Tenha certeza disso. Parabéns Seu Pedro. Parabéns aos filhos. Parabéns 

aos netos. E eu queria uma salva de palmas para a Dona Ignês e para todos os familiares aqui 

presentes.  

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permanecem como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado. 

Com a palavra a Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 118/2024, Executivo Municipal, 

“Altera dispositivo da Lei 6.603, de 29 de agosto de 2016, que dispõe sobre a Política Municipal 

dos Direitos da Criança e do Adolescente, cria um Conselho Municipal, um Fundo Municipal e 

Conselhos Tutelares para garantir a sua execução, e dá outras providências”. Primeira votação 

simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi 

aprovado em primeira votação simples.  

Passamos à Palavra Livre. Com a palavra a vereadora Ana Maria.  

PALAVRA LIVRE 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Mais uma vez 

subo a esse púlpito para abordar uma questão urgente que já foi trazida a esta Casa: a situação 

das mães e crianças autistas nesse município. Não se trata de um tema que deve ser tratado 

como politicagem, mas sim, como uma questão de saúde pública e respeito à dignidade humana. 

Essas mães enfrentam uma luta diária em busca de um diagnóstico e tratamento adequados 

para seus filhos e a situação que elas vivem precisa ser olhada com atenção e serenidade. O 

relato da Simone Ribeiro Soares, mãe do Nicolas, é um exemplo claro das dificuldades e dos 

desgastes que muitas famílias estão enfrentando no sistema de saúde. Precisamos agir para 

garantir que outras mães não passem pelos mesmos obstáculos e que suas crianças tenham o 

direito a um diagnóstico precoce e a um tratamento adequado.  

Carta escrita em setembro deste ano: “Me chamo Simone, sou mãe do Nícolas, um menino de 

seis anos com autismo e deficiência intelectual. Após dois anos de consultas pelo SUS, sem 

respostas concretas, finalmente obtivemos o diagnóstico oficial e o laudo médico confirmado que 

Nicolas é autista. Nossa jornada no SUS começou em abril de dois mil e vinte e dois, na UBS do 

Morada do Sol, com a pediatra Doutora Danyelle Stabile, que o encaminhou para um 

neurologista. A primeira consulta com a neurologista foi em setembro de dois mil e vinte e dois, 

com a Doutora Claudia Pechini, no Centro de Especialidades da Mulher e da Criança, onde 
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meses depois, em agosto de dois mil e vinte e três, fomos chamados para uma nova consulta, 

desta vez com a Doutora Dayane de Lima, no Hospital Dia. Tivemos mais duas consultas com a 

Doutora Dayane: uma em dezembro de vinte e três e outra em janeiro de dois mil e vinte e quatro. 

A última consulta foi agendada para julho de dois mil e vinte e quatro com outra neurologista. 

Agora era a Doutora Andréa Sayuri Murata, onde seja, seis meses depois. Foi então que 

decidimos não esperar mais e buscar atendimento particular, mesmo sem condições financeiras. 

Dois anos haviam se passado sem respostas e já não podíamos mais esperar”. Dois anos, né? 

Dois anos indo aí a neuro, passa em uma, passa na outra, né? Dois anos sem o laudo, dois anos 

esperando para um autista é muita coisa. “Fomos obrigados a pagar pelo teste de 

neuropsicológico e por consultas particulares. O que o SUS não resolveu em dois anos foi 

resolvido em apenas quatro meses”. É impressionante, né? Pagando tudo se resolve. Sem pagar 

foram aí dois anos. “Fomos obrigados a pagar. Não teve jeito. Meu desejo é que outras mães 

não precisem esperar dois anos ou mais em busca de um diagnóstico e que seus filhos possam 

receber atendimento rápido, garantindo seus tratamentos. A saúde em Indaiatuba precisa de 

melhorias urgentes. O SUS não resolveu em dois anos, foi resolvido no particular em apenas 

quatro meses. Finalmente meu filho recebeu um diagnóstico e o laudo necessário para que ele 

pudesse ter o tratamento terapêutico adequado e garantir seus direitos. Grata pela atenção. 

Assinado: Simone Ribeiro Soares, mãe de um autista”.  

Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. E eu espero que, através dessa carta, as autoridades, os 

vereadores aqui presentes, o Sr. Presidente, possam saber da realidade. Isso daqui é uma mãe 

contando o que ela passou nesses dois anos com o filho autista. Ela não tem... não tinha dinheiro, 

era pelo SUS que ela estava buscando. Então aqui está a situação do SUS, a realidade desta 

mãe. E eu estou com o laudo ali, que foi feito, se alguém quiser dar uma olhada. Gratidão e muita 

luz a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Próximo Inscrito é o Eduardo Tonin. 

Não se encontra no recinto. Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite a todos que ainda nos escutam. Eu resolvi pedir 

a palavra para responder algumas coisas que foram ditas hoje aqui. Realmente a saúde como 

um todo, e eu acho que eu posso dizer que não em Indaiatuba, não no Brasil, no mundo inteiro 

temos várias falhas e realmente temos muito a crescer e muito a acrescentar ainda. Mas eu não 

gosto que deixem... que se falem sem conhecer o que nós já temos nessa cidade, o que fazemos 

nessa cidade, simplesmente dizendo que falta isso, falta aquilo. Talvez falte bastante coisa, mas 

eu queria só dizer o seguinte: que nós temos parcerias particulares. Eu posso dizer para vocês, 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

por exemplo, que a Redemo, que é uma clínica que cuida de doenças dos olhos, né? A gente, 

em dois mil e vinte e quatro, fez de mais de quinze mil procedimentos. Nós tivemos parceria 

também com o Hospital Samaritano, em dois mil e vinte e três e dois mil e vinte e quatro, para 

endoscopia e colonoscopia. E tivemos também a parceria com Indaiatuba Hospital para exames 

endoscópicos e outros exames também. E temos várias parcerias aí, que funcionam em 

Indaiatuba. Obviamente que a gente sabe que é difícil conseguir cobrir tudo o que se tem que 

cobrir na saúde, principalmente depois da pandemia, em que estivemos muito mais doenças e 

tivemos uma chegada de mais de vinte mil pessoas nessa cidade. E a gente está tentando 

consertar isso, né?  

Em relação à carta que a Ana leu, realmente é difícil uma família ter uma criança atípica; e aí 

entra o autismo e tantas outras doenças que transformam essas crianças em atípicas. Nós temos 

aqui, em Indaiatuba, dois polos que é o Espaço Avançar e o Sirva, né? O Espaço Avançar é da 

prefeitura e o Sirva é uma... 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Uma parceria o Obrigado - com a Prefeitura. E a gente sabe 

também que muitas famílias se mudaram para Indaiatuba procurando este serviço. Então nós 

temos mesmo o serviço, nós temos que melhorar. Inclusive, já existe no plano do prefeito Gaspar, 

isso já está projetado para uma ampliação do Espaço Avançar, que deve aumentar o número de 

pacientes atendidos para mais de cem naquela instituição. Talvez não seja o suficiente ainda. 

Mas foi dito aqui também que essa paciente em particular não conseguiu resolver ou ter o laudo 

pelo SUS. Primeiro que o laudo de autista não é como um laudo de um exame em laboratório 

em que você faz o exame e diz o que é, né? Muitas vezes é preciso várias sessões com 

psicólogos, com fono, com terapia ocupacional, com neurologista para que você consiga chegar 

a um diagnóstico. Porque dar o diagnóstico de autismo não é dizer agora: ele é autista, amanhã 

ele não é mais. Esse é um laudo definitivo, que fica pela vida e que tem que ser trabalhado, sem 

dúvida nenhuma. Mas é preciso que seja de forma séria, de forma consciente e de forma que 

você possa realmente dar esse laudo e partir para todos os trabalhos que têm que ser feito. 

Então não é em um mês, dois meses que você faz esse diagnóstico na maioria das vezes. 

Obviamente que existem exceções. Então esse tempo decorrido pode ter sido necessário, e eu 

não sei, eu não conheço esse caso e, de forma nenhuma posso julgá-lo, mas pode ter sido 

necessário para que se fizesse um diagnóstico definitivo, né?  

Mas eu gostei muito do termo que a vereadora usou que o SUS não resolveu. Mas o SUS 

significa Sistema Único de Saúde, e quem comanda o SUS não é a Prefeitura de Indaiatuba, é 
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o Governo Federal. E por mais falho que ele possa ser, ele ainda é um dos melhores planos de 

saúde do mundo inteiro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não tem aparte.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Nós não temos comparação no mundo inteiro. Então eu 

acho que não é perfeito, eu não tenho nenhuma dúvida disso. Eu acho que nós precisamos 

melhorar muito, com certeza. Mas eu tenho certeza que essa cidade, com o prefeito que aí está 

e, se Deus quiser, com o próximo, que eu espero, vai investir cada vez mais para o atendimento 

não só das crianças atípicas, mas das famílias dessas crianças que sofrem muito para 

conseguirem criar e sustentar e fazer com que essas crianças evoluam mais.  

Mas eu não posso deixar de falar do que a gente tem. Porque é fácil criticar, mas trazer recursos 

federais, de deputados federais, de deputados estaduais para que sejam investidos nessas 

áreas, eu só vejo um deputado fazendo isso, os outros não estão vendo, não. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Gente, boa noite a todos. Não tem 

mais nenhum inscrito. Só lembrar que a próxima Sessão vai ser no dia dez, quinta-feira. Foi 

mudado o dia e horário em função... dez do dez, em função das eleições. Agradeço a presença 

de todos. Agradeço a presença da Guarda, dos delegados que já saíram, da polícia. E declaro 

encerrada a 26ª Sessão Ordinária de vinte e três do nove de dois mil e vinte e quatro. Que todos 

tenham uma boa semana. Obrigado a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 39 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


